

**ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ (ΔΔ)
ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ
ή κατ' εξαίρεση
ΣΤΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ**

ΟΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΓΙΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ *

Το Πρόγραμμα παρέχει τη δυνατότητα διεξαγωγής διδακτορικών σπουδών σε τομείς που εμπίπτουν στα ερευνητικά ενδιαφέροντα ή/και στα επιστημονικά θεματικά πεδία που θεραπεύει το Τμήμα.

Γενικά

- (α) Για τη λήψη Διδακτορικού Διπλώματος στην επιστήμη του Πολιτικού Μηχανικού οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν παρακολουθήσει και εξεταστεί επιτυχώς σε 12 τουλάχιστον μεταπτυχιακά μαθήματα. Για μη Πολιτικούς Μηχανικούς είναι δυνατόν να καθορίζονται πρόσθετα μαθήματα. Από το σύνολο των μεταπτυχιακών μαθημάτων τουλάχιστον 8 πρέπει να είναι συναφή με την κατεύθυνση εμβάθυνσης.
(β) Για την περιοχή των Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Στατιστικής απαιτούνται για κατόχους ΔΜΣ τουλάχιστον τέσσερα μεταπτυχιακά μαθήματα και για μη κατόχους ΔΜΣ τουλάχιστον οκτώ.
Στις ανωτέρω περιπτώσεις (α) και (β) υπάρχει δυνατότητα μεταφοράς μαθημάτων από άλλα συναφή μεταπτυχιακά προγράμματα.
- Ελάχιστη διάρκεια σπουδών: Για κατόχους ΔΜΣ τρία (3) έτη και για μη κατόχους ΔΜΣ τέσσερα (4) έτη από την ημερομηνία ορισμού της Συμβουλευτικής Επιτροπής.
- Μέγιστη διάρκεια σπουδών: Για κατόχους ΔΜΣ επτά (7) έτη και για μη κατόχους ΔΜΣ οκτώ (8) έτη από την ημερομηνία ορισμού της Συμβουλευτικής Επιτροπής.

Οδηγίες και Υποχρεώσεις Φοιτητών για ΔΔ και Συμβουλευτικών Επιτροπών	Προθεσμία
Αρχική εγγραφή στη Γραμματεία του Τμήματος και την Ηλεκτρονική Γραμματεία.	Εντός 20-ημέρου από τη λήψη της απόφασης της Συνέλευσης για αποδοχή της αίτησης.
Μη πραγματοποιηθείσα εμπρόθεσμα αρχική εγγραφή ισοδυναμεί με μη αποδοχή.	
Ανανέωση εγγραφής (στη Γραμματεία του Τμήματος και την Ηλεκτρονική Γραμματεία) όσο δεν έχουν ολοκληρωθεί οι υποχρεώσεις σε μαθήματα.	Εντός των δύο πρώτων εβδομάδων κάθε διδακτικού εξαμήνου.
Μη ανανέωση εγγραφής για δύο συνεχόμενα εξάμηνα όσο δεν έχουν ολοκληρωθεί οι υποχρεώσεις σε μαθήματα οδηγεί σε διαγραφή.	
Εφόσον έχουν ολοκληρωθεί οι υποχρεώσεις σε μαθήματα, ανανέωση εγγραφής (στη Γραμματεία του Τμήματος και την Ηλεκτρονική Γραμματεία).	Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους, εντός των δύο πρώτων εβδομάδων του διδακτικού εξαμήνου.
Μη ανανέωση εγγραφής για δύο συνεχόμενα εξάμηνα οδηγεί σε διαγραφή.	
Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική .	
Αντικατάσταση μαθήματος επιτρέπεται (συμπλήρωση ειδικού εντύπου στη Γραμματεία).	Κατά τις 3 πρώτες εβδομάδες κάθε εξαμήνου.
Σε περίπτωση αποτυχίας σε μάθημα, ο φοιτητής έχει τη δυνατότητα να το επαναλάβει ή να το αντικαταστήσει με άλλο (με τη σύμφωνη γνώμη του επιβλέποντος). Σε περίπτωση που το επαναλάβει και αποτύχει για δεύτερη φορά, τότε ο φοιτητής διαγράφεται. Αντικατάσταση μετά από αποτυχία μπορεί να γίνει το πολύ σε δύο μαθήματα.	
Εκπλήρωση υποχρεώσεων σε προπτυχιακά και μεταπτυχιακά μαθήματα.	Εντός των δύο πρώτων ακαδημαϊκών ετών σπουδών.
Η επικούρηση κατά τη διεξαγωγή εξετάσεων προπτυχιακών μαθημάτων είναι υποχρεωτική .	
Συγκρότηση τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής	Εντός του πρώτου εξαμήνου σπουδών του υποψήφιου διδάκτορα.

Κάθε έτος ο υποψήφιος διδάκτορας: (α) παρουσιάζει προφορικά την μέχρι τότε ερευνητική του εργασία ενώπιον της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και (β) υποβάλλει αναλυτικό υπόμνημα σχετικά με την πρόοδο της διδακτορικής του διατριβής και ετήσια έκθεση προόδου στη Συμβουλευτική Επιτροπή. Αντίγραφα καταχωρούνται στον ατομικό φάκελο του φοιτητή.	Στο τέλος Σεπτεμβρίου.
Η Συμβουλευτική Επιτροπή συνοπογράφει την ετήσια έκθεση προόδου που υπέβαλε ο φοιτητής εφόσον συμφωνεί ή σε διαφορετική περίπτωση συντάσσει δική της έκθεση προόδου. Αντίγραφα καταχωρούνται στον ατομικό φάκελο του φοιτητή.	Στο τέλος Σεπτεμβρίου.
Ειδική γραπτή και προφορική εξέταση από την Συμβουλευτική Επιτροπή. Σε περίπτωση αποτυχίας σε μία εξέταση (γραπτή ή προφορική) αυτή επαναλαμβάνεται μία μόνο φορά μετά πάροδο 3 μηνών.	Μετά την εκπλήρωση των υποχρεώσεων σε μαθήματα και πριν τη συμπλήρωση του ελάχιστου χρόνου για την απόκτηση του Διδακτορικού Διπλώματος.
Κατάθεση εισήγησης σχετικά με τη συνέχιση των σπουδών του φοιτητή (στη Γραμματεία, από την τριμελή εξεταστική επιτροπή).	Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της ειδικής γραπτής και προφορικής εξέτασης.
Τουλάχιστον δύο συνεχείς αρνητικές εκθέσεις προόδου ή αποτυχία στην ειδική γραπτή και προφορική εξέταση, καθώς επίσης και η λογοκλοπή αποτελούν λόγους διαγραφής του φοιτητή από το Πρόγραμμα.	
Υποβολή από τον υποψήφιο διδάκτορα αίτησης, η οποία συνοδεύεται από την κατάθεση της διατριβής στα μέλη της Συμβουλευτικής Επιτροπής, για την δημόσια υποστήριξη και αξιολόγηση της διατριβής.	Μετά την ολοκλήρωση της διατριβής και πριν την συμπλήρωση του προβλεπόμενου μέγιστου χρόνου παραμονής στο Πρόγραμμα.
Υποβολή από την Συμβουλευτική Επιτροπή αναλυτικής έκθεσης προς τη Συνέλευση του Τμήματος και αιτήματος ορισμού επταμελούς εξεταστικής επιτροπής εφόσον η αίτηση του υποψήφιου διδάκτορα γίνει αποδεκτή.	Εντός μηνός από την υποβολή της εργασίας και πριν τη συμπλήρωση της μέγιστης διάρκειας σπουδών.
Τελική αξιολόγηση (δημόσια προφορική υποστήριξη) της διατριβής.	Εντός της μέγιστης προβλεπόμενης διάρκειας σπουδών.
Υποβολή της διδακτορικής διατριβής μετά την έγκρισή της σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (pdf) στη Γραμματεία του Τμήματος.	Εντός της μέγιστης προβλεπόμενης διάρκειας σπουδών.
Η ανάρτηση της διατριβής στο αποθετήριο "Νημερτής" της Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Πατρών αποτελεί προϋπόθεση για την απονομή του Διδακτορικού Διπλώματος.	

* Περισσότερες λεπτομέρειες δίνονται στον Εσωτερικό Κανονισμό του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών (βλ. ιστότοπο του Τμήματος).